

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Райкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления
№ 70 (490) 6 АВГУСТА 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ СДЕЛАТЬ ДОСТОЯНИЕМ ВСЕХ РАБОЧИХ

В прошлом номере нашей газеты была опубликована лекция инструктора по обучению стахановским методам труда товарища Симовича.

Опыт его должен стать достоянием не только шахты № 1-2, но и всех шахт рудника. Его лекция показывает нам, какое огромное значение имеет обобщение достижений стахановцев, что возглавить стахановское движение инженерно-технические работники обязаны путем оказания максимальной помощи лучшим людям в передаче их знаний всем рабочим.

Инженерно-техническим работникам надо глубоко усвоить характеристику которую дал товарищ Сталин стахановцам и стахановскому движению:

„Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?

Таково, товарищи, значение стахановского движения в деле нашего социалистического строительства“.

А у нас еще находятся такие руководители, которые

ВЫРАЖАЕМ СВОЮ СОЛИДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИМСЯ ИСПАНИИ

Рабочие и инженерно-технические работники шахты № 4 обсудив на своем митинге о событиях в Испании выражают свою солидарность рабочим и крестьянам, стойко отражающим нападения озверелых фашистов.

В помощь трудящимся Испании, рабочие шахты отчислили один процент своего месячного заработка.

По поручению собрания Радченко.

* * *

Учителя и дошкольные работники города Киселевска выражают глубокое сочувствие борцам народного фронта

считают, что достаточно выполнить и перевыполнить план угледобычи и это уже есть развертывание стахановского движения.

Не является секретом тот факт, что около двух месяцев главный инженер шахты № 1-2 тов. Дмитриев собирался помочь т. Симовичу в обобщении его опыта, и в конце концов передал это дело своему помощнику т. Шараеву. Шараев ограничился только объяснением лекции, а настоящую помощь оказали студенты - практиканты Томского индустриального института тг. Косогорова и Плещевич.

В начале июля был составлен секцией ИТР план лекций рабочих стахановцев и инженерно-технических работников. В течение июля и августа намечалось прочесть по шахтам 14 лекций, но ни с одним из стахановцев до сих пор еще не проведена консультация.

Стахановцы тг. Фомичев, Шерстнев, Рубанов, Тузовский и другие хотят поделиться своим опытом. Первой задачей инженерно-технических работников рудника - создать все условия стахановцам, чтобы они осуществили свою задачу.

Приближается годовщина стахановского движения. От инженерно-технических работников требуется по-большевистски возглавить стахановское движение, без этого нечего и думать о правильном руководстве стахановской работой.

Чтобы добиться высокой производительности труда и обеспечить непрерывный рост угледобычи, надо сделать опыт и знание стахановцев достоянием всех рабочих.

„АНТ-25“ прибыл в Хабаровск

2 августа на Хабаровский аэродром опустился красно-крылья гигант „АНТ-25“. На аэродроме летчиков-героев Советского Союза встретили командиры, бойцы, представители партийных и советских организаций, делегации рабочих. Среди встречающих маршал Советского Союза товарищ Блюхер.

Короткий митинг. На трибуна Чкалов. Он приветствует встречающих и сообщает, что экипаж выполнил поручение ьождя народов товарища Сталина — совершил бесподобочный перелет.

Затем слово берет маршал

Советского Союза Блюхер. Подчеркнув значение славного перелета, товарищ Блюхер отмечает нашу готовность в любой момент дать отпор врагам, которые попытаются сунуть свое свиное рыло в наш советский огород.

Вечером в Хабаровском парке культуры и отдыха состоялся митинг трудящихся города с участием Чкалова, Байдурова и Белякова. Выступления транслировались радиостанцией имени „Коминтерна“. Героев Советского Союза слушала вся страна.

(ТАСС)

(Фото Дишмана).



На снимке: (слева направо) заместитель начальника Главного Управления авиационной промышленности, конструктор самолета „АНТ-25“ — профессор А. Н. Туполев, штурман Управления военно-воздушных сил РККА т. Беляков, летчик-испытатель орденоносец т. Чкалов и летчик-испытатель завода им. Горбунова тов. Байдуков.

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ ИСПАНСКИМ РАБОЧИМ

Новосибирск, 5 августа. панским рабочим достиг 1600 (Запсибтакс).

рублей.

На митинге Новосибирской фабрики ЦК швейников присутствовало 2400 человек. В своих выступлениях работники выразили твердую уверенность в победе народного фронта Испании и горячо приветствовали испанских рабочих, борющихся с фашистами. В помощь народному фронту Испании работники, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики отчислили полпроцента месячной зарплаты.

На митинге на Сталинском металлургическом комбинате, мастер механического цеха Хрущев заявил: „Фашизм — это война и голод. Мы восхищены борьбой рабочих Испании и следим за их успехами. Пусть знают фашисты, что рабочий класс Советского Союза всегда готов оказать своим братьям по классу не только моральную, но и материальную помощь.“

„Мы не можем остаться в долгу у испанских пролетариев. Мы окажем им поддержку. Пусть знают фашисты, что рабочий класс Советского Союза всегда готов оказать своим братьям по классу не только моральную, но и материальную помощь.“

Только по утренней смене фабрики, сбор в помощь ис-

Против фашизма за свободную демократическую Испанию

На предприятиях, в колхозах и совхозах, на станциях железнодорожных дорог великого Советского Союза проходят митинги, посвященные испанским событиям.

Одной мыслью, одним стремлением пронизаны многочисленные резолюции, принимаемые на митингах — помочь испанскому народу в его борьбе против фашистских мятежников, выразить героям Мадрида, Барселоны, Астурии, глубокое сочувствие и искреннее желание победы.

На митинге в колхозе имени „Коминтерна“, Проскурьевского района, Винницкой области, орденоносца Ченаш заявила: — испанские пролетарии недаром проливают свою кровь, они знают, что фашизм несет им рабство.

Колхозники артели „Новый колос“, Сивашского района, Днепропетровской области, на собрании выразили свою солидарность с испанскими трудящимися. В своей резолюции они пишут: — мы шлем пламенный привет и выражаем свою солидарность рабочим и крестьянам Испании, которые с оружием в руках стойко отражают нападение фашистов.

Колхозники Копистенской артели, Винницкой области, организовали сбор средств в фонд помощи испанским трудящимся. Повсюду энергично развертывается сбор средств.

(ТАСС).

Отчисляют 1 процент месячной зарплаты

Рабочие типографии и работники редакции газеты „В бой за уголь“ на своем митинге, посвященном событиям в Испании, вынесли решение: отчислить в фонд помощи испанским рабочим борющимся против фашистских мятежников — 1 процент месячной заработной платы.

* * *

Сотрудники рудкома и клуба угольщиков на митинге посвященном событиям в Испании, по поводу выступления фашистов, против демократии широких рабочих масс, решили, отчислить 1 процент месячной зарплаты.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 августа с. г. в 10 часов утра и в 6 часов вечера, в парткабинете проводится консультация членов-беседчиков и агитаторов. Продолжение обсуждения проекта сталинской Конституции. Секретарям парткомов и парторгам обещано спечь свое временную явку.

Культпроп РК ВКП(б)
КУТЕНКИХ

По поручению общего собрания: Качусов, Чикнаев, Сакеев, Киселева А., Шаравьев.

О VIII СЕЗДЕ СОВЕТОВ СОЮЗА ССР И О ПОРЯДКЕ ВЫБОРОВ И СОЗЫВА СЕЗДОВ СОВЕТОВ НА МЕСТАХ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. Считать VIII Сезд советов Союза ССР чрезвычайным.

2. Сезды советов на местах провести с 1-го октября по 15-е ноября 1936 года.

Исключения допустить в отношении отдаленных местностей по особым постановлениям президиума ЦИК Союза ССР.

3. В соответствии с решением VII Сезда советов Союза ССР, органов власти, как правило, не переизбирать.

4. Разъяснить, что выборы на районные сезды советов производятся от существующих пленумов городских, сельских и поселковых советов.

5. Выборы на сезды советов РСФСР и УССР производить одновременно с выборами на сезды советов Союза ССР, а самые сезды советов созвать после Сезда советов Союза ССР.

В таком же порядке созвать Сезд Казахской АССР.

6. Сезды советов союзных республик, не имеющих областного деления,— БССР, Узбекской, Таджикской и Туркменской ССР—созываются в обычном порядке для выбора делегатов на Сезд советов Союза ССР, а после Всесоюзного Сезда советов — для рассмотрения и утверждения новых конституций своих республик.

В таком же порядке созвать сезды советов Грузинской, Азербайджанской и Армянской ССР и Киргизской АССР.

7. Подтвердить полномочия Центральной избирательной комиссии при президиуме ЦИК Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

И. о. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ.

Москва, Кремль.
2 августа 1936 г.

«Каждый гражданин ССР обязан боречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкасаемую основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа».

(Статья 131 проекта Конституции ССР).

БЕРЕЧЬ И УКРЕПЛЯТЬ ОБЩЕСТВЕННУЮ, СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Постановление пленума ЦК ВКП(б) от 1—4 июня с.г. об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовок ставит перед органами юстиции и активом ряд важнейших задач и требующих ответственных оперативных действий.

Пленум ЦК с особой силой

подчеркивает, что „Главное и решающее условие обеспечения высокого урожая заключается теперь в том, чтобы, ломая сопротивление отдельных работников делу прочно внедрения механизации во все области сельскохозяйственного производства, сделать опыт и достижения передовых людей социалистического земледелия, овладевших машинной, техникой обработки и уборки, достоянием всей массы работников колхозов, совхозов и МТС“.

Пленум ЦК партии указал на недопустимость самоуспокоенности, притупления внимания к подрывной деятель-

ности остатков разгромленных классов и их агентуры. Наряду с борьбой за высокий урожай пленум ЦК ВКП(б) поставил одной из важнейших задач — выполнение полностью и в срок обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов».

В соответствии с этими указаниями, органы прокуратуры, суда и актив юстиции (группы содействия прокуратуры, сельско-общественные суды, секции революционной законности) должны развернуть энергичную массово-разъяснительную и оперативную работу на селе, в колхозе.

Задачи групп содействия прокуратуры и всего актива юстиции заключаются главным образом в том, чтобы своевременно разъяснить советские законы трудящимся и вскрывать всякого рода преступления, связанные с уборкой урожая, охраны и сохранения зерна, по выполнению

Обсуждение проекта Конституции ССР

ГОТОВ В ЛЮБОЮ МИНУТУ СТАТЬ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

(Голос красноармейца комсомольца Калиниченко бывшего рабочего Киселевской стройконтроли.)

СОЗЫВ ВСЕСОЮЗНОГО СЕЗДА СОВЕТОВ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Срок созыва Всесоюзного сезда Советов установлен 25 ноября 1936 г. На этом сезоне будет рассматриваться проект самой демократической в мире Конституции, этот день будет для трудящихся великим праздником.

Сейчас, когда на страницах газет и журналов идет всенародное обсуждение проекта новой Конституции ССР мы видим и чувствуем какую радость, любовь и преданность к своей родине выражают трудящиеся.

Наша счастливая жизнь заставила одинаково, одним ритмом биться — изношенные от непосильного труда в прошлом — сердца стариков, с сердцем нашей счастливой молодежи.

Колхозник Галоев из колхоза „День колLECTива“ (Южная Осетия) обсуждая проект Конституции ССР сказал: „мне сейчас больше 90 лет, но сердце мое не стареет это потому, что жизнь стала иная чем раньше. Я всей душой приветствую Конституцию и ее творца тов. Сталина“.

В этих коротких, простых словах излияния вся радость, вся любовь к своей родине и тому, кто привел нас к счастливой жизни — товарищу Сталину.

Вагузов.

Сейчас я нахожусь в лагерях. Перед нами была поставлена задача — чтобы наше подразделение к концу лагерного сбора, стало стахановским. Между всеми подразделениями батальона началось соревнование. В результате при проверке знаний наша часть сдала зачеты на отлично и хорошо.

Кроме программных занятий у нас в части организованы кружки, есть кружок партийного просвещения и отдельная группа в батальоне из шести человек по подготовке в кандидаты ВКП(б). В этой группе я тоже занимаюсь и готовлю себя в партии.

Я по политзанятиям и

стрельбе сдаю только на отлично, а по остальным дисциплинам на хорошо и отлично. Вот уже два месяца как я являюсь стахановцем в учебе.

Если господа фашисты попытаются напасть на нашу страну, то моя рука не дрогнет и пустит меткую пулю в врага.

За радость и счастье трудового народа, за творца Конституции — великого Сталина я буду драться до последней капли крови.

Мне очень хочется знать как растет наш рудник и как горняки готовятся к годовщине стахановского движения. До свиданья товариши!

С приветом Калиниченко

— ВКЛЮЧАЕМСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Прочитав в газете „Гудок“ о социалистическом соревновании между работниками паровозного хозяйства, эксплуатации вагонного хозяйства, связи, заводов, и нового железнодорожного строительства вагонники станции Акчурла включаются в соревнование и берут на себя следующие обязательства.

Делать осмотр прибывающему порожняку в течение 35 минут, вместо установленных 45 минут.

Ускорить оборот вагонов, не задерживать их в ремонте. Улучшить качество ремон-

та, как порожняка так и вагонов проходящих поездов, недопускать их задержки.

Изучить правила технической эксплуатации и сдать экзамены на отлично.

Мы обращаемся к работникам эксплуатации, чтобы нам своевременно сообщали о ходе поезда, чтобы мы могли скорее закончить осмотр и ремонт вагонов проходящих поездов.

Старший осмотрщик

Капунов.

Профорг Петрухин.

Рядовые осмотрщики

Латугус, Вельгуш.

Имея ввиду случаи в прошлом во время уборочных работ расхищения личного до машнего имущества колхозников и трудящихся единоличников находящихся на полевых работах, при обнаружении таких фактов в уборочную этого года виновные безоговорочно должны предаваться суду и наказываться самыми строгими мерами (в виде тюремного заключения и т. п.).

Группы содействия прокуратуры весь актив юстиции, каждый трудящийся должен помнить о том, что классовый враг и его агенты будут делать попытки противодействия развертыванию уборочных работ, стахановского движения в колхозах, совхозах и МТС. В чем бы эти попытки не выражались, в прямых или нападениях, вредительско-подрывной работе или в иных преступлениях они должны немедленно разоблачаться и доводиться об этом прокурору.

Прокурор Киселевского района Баладурин.

обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов государству и о всяком рода нарушениях советского закона немедленно сигнализировать прокурору.

Группы содействия прокуратуры — актив юстиции должны помнить, что своевременное обнаружение нарушения закона и сигнал прокурору об этом может иметь свое общественно полезное значение и даст возможность во время пресечь преступления.

Основное наше внимание в период уборочной и поставок зерна государству должно быть сосредоточено на борьбе со всякого рода нарушением государственной дисциплины: нарушение правильного обмолота урожая, плохое качество уборки, распыление, порча, хищение зерна, особенно с семенными участками, нарушение правильного использования сельскохозяйственных машин, тракторного парка, комбайнов, сложных молотильных машин, недопущение распределения зерна с первых обмолотов вместо выполнения

обязательств по сдаче зерна государству — в нарушении всех этих указанных, правил и законов советской власти виновные должны нести ответственность и предаваться суду (должностные лица по статье 111 и 109 УК, а другие лица по другим соответствующим статьям).

Предупреждают правления колхозов, колхозников, единоличников, что за нарушение закона о прекращении колхозной индивидуально-крестьянской торговли хлебом, подсолнухом, картофелем виновные будут привлекаться к уголовной ответственности по статье 107 УК, которая карает не ниже 5 лет тюремного заключения.

Прокуратура напоминает, что первоочередной обязанностью также является выполнение имеющего силу закона контрактационного договора по сдаче государству льна, пеньки и семян полностью в размерах и сроки установленные контрактационными договорами, виновные в нарушении этого закона также будут привлекаться к ответственности,

Колхозные дела

О сельскохозяйственной выставке

Осенью 1936 года в Киселевском районе организуется сельскохозяйственная выставка.

Задача выставки заключается в том, чтобы подвести итоги работы колхозников и хлоза ОРСа, показать трудающимся образцы работы лучших колхозов, бригад, отдельных рабочих и колхозников по-большевистски борющихся за большевистские колхозы, чтобы сделать колхозников зажиточными.

В области животноводства мероприятия по развитию животноводства, борьба за здоровую крепкую лошадь,

Будут представлены телята

Колхозники „Хель-хем“ готовятся к районной сельскохозяйственной выставке. На выставке будут представлены телята от быка „Австриз“. Проводится подкормка телят, которые сейчас дают прироста до одного килограмма в сутки.

Рабочие планы по уборке урожая колхозники одобрили

Правление колхоза и бригады (колхоз „Советский работник“) составили рабочие планы по уборке урожая, спроектировали их на бригадных производственных совещаниях, колхозники одобрили эти планы и вынесли постановление выполнить их, уборочную закончить в самые сжатые сроки в 15 дней, соблюдая при этом хорошее качество работы.

После чего приступили к проведению ремонта инвентаря и подготовки тягловой силы. Колхозники поставили своей задачей подготовиться к уборочной отлично.

Савин.

ТУКТАМЫШЕВ СРЫВАЕТ УБОРКУ СЕНА

В колхозе „Звезда“ (Оселковский сельсовет) уборка сена проходит крайне медленно. На 26 июля скоплено всего 322 га (план 650 га).

Трудовая дисциплина среди колхозников расшатана, ежедневно по пять-шесть человек делают прогулки, а некоторые: Самолькова, Афимова, О. Исаева, Гаврилова совсем не выходят на работу.

Правление колхоза плохо учитывает работу колхозников и не точно начисляет трудодни, о чем рассказал на совещании депутатской группы колхозник Паймурзин ко-

хороший уход и содержание скота, борьба за выполнение плана воспроизводства, сохранение молодняка. Показать лучших людей стахановцев и ударников.

Выставка будет иметь отделы: полеводство и огородничество, животноводство, птицеводство и пчеловодство, механизация сельского хозяйства, борьба с вредителями сельского хозяйства, зажиточный путь колхозников—как результат стахановского движения.

На выставку будут представлены экспонаты всех отделов в виде снопов, зерна, овощей, а также живые экспонаты: лошади, крупный рогатый скот, овцы, свиньи и т. д.

При горЗО организован выставочный комитет.

Бездейственность избача Исаева

Изба-читальня Оселковского сельсовета (избач Д. Исаев) работает очень плохо, массовой разъяснительной работы среди колхозников избач не проводит. В колхозе „Звезда“ в течение посевной и по сегодняшний день Исаев ни разу не был.

Сейчас в колхозах идет подготовка к уборке урожая, развертывается работа по ликвидации неграмотности, но Исаев не помогает колхозникам. Стенные газеты издаются редко об этом избач не беспокоится несмотря на то, что сам является редактором стенной газеты при сельсовете.

Вся его работа заключается в том, что он ходит из избы-читальни в контору, а из конторы в избу-читальню. Молодежь ни чем не занимается, а Исаев на все ее просьбы наладить работу при избе-читальне не обращает внимания.

С. И.

НЕ ПОМОГАЮТ КУЛЬТАРМЕИЦАМ

Неграмотных и малограмматных в колхозе „Авангард“ имеется 56 человек из которых на сегодняшний день занимается только 15 человек.

Но некоторые колхозники не хотят учиться (Пушкина Мария, Корнилова), а правление колхоза спокойно относится к их заявлениям и не помогает культармейцам по-настоящему организовать работу.

Правлению колхоза надо заняться этим вопросом и выполнить постановление пленума Крайкома партии о ликвидации неграмотности.

Еренский.

Маслова не приступает к учебе

В колхозе „Трудовик“ (Оселковский сельсовет) плохо развертывается дело ликвидации неграмотности. Для школ взрослых приобрели тетради и учебники. Колхозники изъявили большое желание учиться, но выделенный культармеец А. Маслова учебу еще не начал. Тетради и учебники используются не по назначению.

Ответственный за школу товарищ Смирнов не проверяет работу школы и не требует от Масловой, чтобы она приступила к учебе.

Газин.

В БИБЛИОТЕКЕ ТЕСНО

Центральная библиотека при клубе угольщиков систематически пополняется новыми книгами и то помещение, в котором она находится, становится уже не подходящим.

В библиотеке тесно, нет места для новых шкафов, книги лежат на полу.

Негде развернуть массовую работу с читателями. Отдельной комнаты тихого чтения нет, постоянный шум в коридоре клуба, выдача книг читателям отвлекает внимание у посетителей и мешает читать.

Предполагали библиотеку перевести в другое помещение, более подходящее, но его до сих пор не отремонтировали и вопрос с библиотекой остается не разрешенным, несмотря на то, что я неоднократно обращалась к директору клуба т. Муморцеву и в рудком угольщиков т. Воронову.

До осени остаются считанные дни, о ремонте надо позаботиться своевременно, пока не начались дожди и грязь.

Заведующая центральной библиотекой Горобец.

В президиуме Крайсполкома

Самообложение сельского населения в 1936 году

В целях выполнения плана культурного и хозяйственного строительства колхозной деревни, президиум Крайсполкома вынес постановление о самообложении сельского населения в 1936 году.

Для хозяйств колхозников в этом году освобожденных от сельхозналога, размер самообложения установлен от 5 до 15 рублей. Для единичных трудовых хозяйств—60 процентов оклада сельхозналога, для нетрудовых хозяйств, в том числе и для кулацких—200 процентов оклада сельхозналога.

До 65 процентов поступающих средств по самообложе-

нию пойдет на школьное строительство в сельских местностях.

Не менее 35 процентов средств будет передано в распоряжение сельсовета на культурно-бытовые нужды села, не предусмотренные бюджетом.

По представлению сельсовета, райисполкамам предоставлено право частично или полностью освобождать от самообложения хозяйства колхозников, а в отдельных случаях и единоличников, не имеющих трудоспособных членов семьи.

(Запись ТАСС).

Фото БЕЛЯНИНА Г. А. Союзфото



Тов. Серебрякова А. Ф. звеньевод колхоза „Парижская коммуна“, Асиновского р-на награжденная „Знаком Почета“, делегат совещания льноводов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ДЕТЬЯМ

В колхозе „МОПР“ детские ученики находятся в плачевном состоянии. Продукты питания правление колхоза отпускает скучно, кроме хлеба и капусты детям ничего не дают.

Заведующая яслими товарищ Устинова и няни не обеспечены халатами, белья для детей нет, дети ходят в вачены.

Лебедев.

Руководители колхоза „Путь Ленина“ не исправляют своих ошибок

С 1 января в колхозе „Путь Ленина“ пало 36 процентов телят, 7 процентов ягнят, 10 процентов поросят.

На общем собрании первого июля колхозники провели причины отхода молодняка. Многие отмечали, что для скота не созданы хорошие условия, сырье и грязные помещения, плохой уход все это привело к печальным результатам.

Однако, руководители колхоза не учли замечания колхозников, не исправили допущенные ошибки. Скотные

Павский.

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

В Испании продолжаются ожесточенные военные действия. В горах к северу от Мадрида после ожесточенного суточного боя мятежники, потеряв 300 человек убитыми, — отступили. Правительственные войска, получив подкрепление, готовятся к новому наступлению.

Правительственные войска и дружинники рабочей милиции, окружив Сарагоссу, укрепляют свои позиции. Мятежники в Сарагоссе сильно укрепились, там сосредоточено 12 полков мятежных войск и артиллерия. В наступлении на Сарагоссу примет участие 40 тысяч бойцов, моральное состояние которых высокое. По мнению английской газеты „Таймс“, Сарагосса является основным стратегическим пунктом мятежников на севере. От падения его будет зависеть исход борьбы. Сообщают, что в тылу мятежников начались восстания рабочих. Рабочие ведут партизанскую войну, разрушают железнодорожные мосты.

Правительственный флот подверг сильной бомбардировке южное побережье Испа-

нии, находящееся в руках мятежников.

Глава Испанского правительства Хираль в речи по радио к населению Испании заявил, что последние укрепления мятежников в скором времени попадут в руки правительственные силы.

Германия с самого начала фашистского мятежа в Испании послала свои военные корабли в испанские воды. В настоящее время ряд военных кораблей сосредоточены в районе действий мятежников на юге. Прибывший 3 августа в Сеуту (порт в Испанском Марокко) захвачены фашистскими мятежниками. Германский броненосец „Дейчланд“ был встречен артиллерийским салютом. Офицеры броненосца сошли на берег и приветствовали фашистского генерала Франко.

В этот же день „Дейчланд“, курсируя вдоль Сеуты, воспрепятствовал бомбардировке порта испанскими правительственными военными судами. Английские газеты, сообщая об этом факте, оценивают его, как прямое вмешательство германских военных кораблей в пользу мятежников.

(ТАСС)

В КРАЮ

Новые детские дома в районах

По решению президиума Крайисполкома, в крае расширяется сеть детских домов. В Куйбышево открывается детдом на 250 человек, в селе Мысах, Горно-Шорского района — на 100, в Томске — на 250, в Бийске — на 100, в

Убинске — на 200 человек. Горсоветам и райисполкомам предложено в ближайшие дни подготовить помещения под детские учреждения.

(Запсибтасс).

30 тысяч рублей дохода получает колхоз от сада

Ленинск, 5 августа (Запсибтасс).

Прекрасный фруктовый сад на площади в 10 га выращен в колхозе „Искра“. В саду 3,5 га яблонь, множество кустов малины, смородины, „виктория“. „Виктория“ в этом году дала урожайность в 14 центнеров с га, сморо-

дина — 2,5 центнера, малина — 6 центнеров.

Поспевают яблоки. Общий доход колхоза от сада определяется в 30 тысяч рублей. Много ягод колхоз продал на базаре, часть распределены по трудодням. На каждый трудодень колхозники получили по 5 килограммов.

Задерживают выдачу премии

В марте 1936 года за досрочное выполнение плана угледобычи меня премировали карманными часами. За получением премии я несколько раз ходил в технический склад рудоуправления, но премии не получил.

29 июля я пришел к начальному снабжения рудоуправления, он написал запис-

ку кладовщику техсклада, чтобы мне выдали часы, но когда я пришел на склад, то мне сказали, что у них часов нет.

Я хочу знать, когда наконец выдадут присужденную мне премию?

Шахта № 3 забойщик Фомичев:

СПОРТ

ОБЩЕСТВО „СТАХАНОВЕЦ“

1 августа рудоком угольщиков утвердил организационное бюро добровольного физкультурного общества „Стахановец“.

5 августа на всех профсоюзных собраниях союза угольщиков поставлен вопрос об организации и вербовке в общество „Стахановец“.

Организация общества даст возможность улучшить свою материальную базу, как-то: приобретение снарядов, улучшение спортивных сооружений, что может вполне удовлетворить потребность физкультурников, как в летнее время, так и в зимнее путем открытия специального спортивного зала с хорошим оборудованием.

Задача профсоюзных организаций в деле создания общества „Стахановец“ развернуть большую массовую работу по вовлечению трудящихся в дело физкультурного воспитания.

В.

СЕГОДНЯ НА СТАДИОНЕ

Сегодня на городском стадионе с 4 часов вечера будет проведено ряд розыгрышей: по футболу между первой и второй сборными командами, по городкам играет шахта № 4-10 шахта № 5 — рудоуправление и шахта № 3. По волейболу играют четыре команды, кроме того на поле стадиона проводится сдача норм на значок „Готов к труду и обороне“ всех желающих по ментанию, бегу и прыжкам.

Я. М.

НА ЮЖНЫЙ БЕРЕГ КРЫМА

Недавно инструктор по обучению стахановским методам труда т. Юнда (шахта № 3) выехал на курорт Симеиз — южный берег Крыма.

РАЗНЫЕ ЦЕНЫ НА ОГУРЦЫ

В магазине ОРСа № 15 продаются свежие огурцы по 2 рубля килограмм, в магазине Кузбассторга № 1 — огурцы качеством хуже, но стоимость их 3 рубля килограмм.

Однако на овощи существуют конвенционные цены, которых должны придерживаться торгующие организации, но видимо на Кузбассторг это не распространяется.

Инспекции Внутторга следует обратить внимание на цены товаров в Киселевских магазинах.

Я. Михайлов.

по району

Отстраиваются пять зерносушилок

В нашем районе заканчивается строительство пяти зерносушилок. Суточная мощность каждой равна 60 тоннам. Зерносушки будут обслуживать колхозы: „Красный пахарь“, „Победа“, „Хель-хем“, имени Рыкова и „Огонек“.

В колхозе „Огонек“ на сушилке будет элеватор с механическим подъемом зерна к верху.

В книгоцентре

На днях в Киселевский книгоцентр поступили книги: „Капитанская дочка“ — А. С. Пушкина, „Стальные ребра“ — И. Макарова, „Повесть о Левене“ — М. Слонимского,

„Мое поколение“ — Б. Горбатова. Повести и рассказы К. Федина, „Товарищ Киров“ — сборник рассказов рабочих, колхозников, ученых и хозяйственников.

В КУЛЬМАГАЗИН ПОСТУПИЛИ ТОВАРЫ

В культмагазине (на базарной площади) имеются в продаже биллиарды, фотоаппараты, туристи, ленинградские гармошки четырехпланочные с футляром и патефоны.

В колхозе „МОПР“ все колхозники охвачены подпиской на газеты

Письмоносец Максимов Яков работает письмоносцем в колхозе имени „МОПР“ три года. За хорошую работу он был премирован и в настоящее время работает по-ударному.

Максимов проводит подписку на газеты и журналы и разносит их аккуратно своим подписчикам.

На 20 июля он собрал подписки на 135 рублей. Колхозники с открытием школы не-грамотных и малограмотных поняли важность подписки газет и с большим желанием подписываются на них.

На 1 августа в колхозе не осталось ни одного двора без

Киселевской геолого-разведочной конторой

утеряна круглая печать

с оттиском: Начальник ГРУ СССР НКПП союзный трест „Кузбассуголь“. Считать недействительной она на имя М. Г. Годлевского

Ответственный редактор АМСТИСЛАВСКИЙ

Утерян пропуск в раздаточную динамика 3 горного рай-

Прокопьевский филиал Союзогучета ЦУНХУ Госплана СССР

ПРОИЗВОДИТ

НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ

На 9 месячные КУРСЫ СЧЕТОВОДОВ без отрыва от производства в гор. Киселевске

ПРИНИМАЮТСЯ:

- Лица не моложе 17 лет, образование не ниже 5-летки или стаж счетной работы
- Набор производится по командировкам и индивидуально.

Обращаться в ГК ВЛКСМ к т. Андриевскому

Филиал Союзогучета.

Тираж 2400 экз.

Зак. № 234